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In sintesi: i principali risultati dell’indagine
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1. Falsa ripartenza per il turismo in giugno in Veneto: oltre l’80% delle strutture ha

registrato un’occupazione delle camere inferiore al 40%. Qualche timido segnale positivo

per luglio, soprattutto per l’extralberghiero. Migliori le previsioni per agosto, con la ripresa

anche dell’alberghiero. Non ci sono, al momento, segnali di un allungamento della stagione

a settembre. La stagione estiva si preannuncia molto corta: previsto un picco di

prenotazioni ad agosto soprattutto grazie ai turisti italiani.

2. A livello territoriale le difficoltà maggiori si segnalano nelle province di Treviso, Padova e

Verona. Il bellunese è il territorio meno colpito. Il veneziano registra un buon numero di

prenotazioni per agosto.

3. Il 75% delle strutture ricettive prevede un calo del fatturato superiore al 40% nel 2020.

Tuttavia, c’è ottimismo sulla ripresa del settore post pandemia: il 43% degli operatori

intervistati ritiene di tornare a regime già l’anno prossimo, mentre l’83% entro il 2022.

4. In Veneto sarà un’estate con pochi turisti stranieri: per la prima volta, da 30 anni a

questa parte, nel 2020 potrebbero rappresentare meno della metà delle presenze totali. Nel

2019 erano circa il 68%.

5. Il mercato interno dovrebbe limitare le perdite: in alcune aree (ad esempio il veronese) i

turisti italiani potrebbero anche aumentare. Attese invece forte contrazioni del mercato

straniero, soprattutto extraeuropeo (il calo potrebbe arrivare all’80%). A livello europeo

perdite comprese tra il 50% ed il 60%, ma Russia ed Europa Orientale potrebbero

registrare contrazioni maggiori.
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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giugno luglio agosto settembre
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.

17%

29%

49%

22%



Indagine sulle imprese del turismo in Veneto

4%

21%

34%

41% Fino al 20%

Tra il 21% e il 40%

Tra il 41% e il 60%

Più del 60%

Previsione di calo del fatturato nel 2020 rispetto al 2019

10

Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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Previsioni presenze turistiche 2020 per provenienza turisti
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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Quota % delle presenze di turisti stranieri sul totale in Veneto, 2000-
2020 (previsione)
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Fonte: elaborazioni Fondazione Think Tank Nord Est.
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